



Мисс УНИВЕРСИТЕТА

Выходит 1 раз в месяц



Великая Победа!

2 стр.



Студенческая весна – 2018

7 стр.



Спорт, спорт, спорт!

8 стр.

**Читайте
в номере:**

**Конкурс красоты
и таланта**

7 стр.



28 апреля в Белгороде в Парке Победы состоялось открытие областной Аллеи Трудовой Славы.

В церемонии чествования лучших организаций области и отличившихся тружеников приняли участие Губернатор Евгений Савченко, вице-спикер регионального законодательного органа Сергей Литвинов, депутат областной Думы, председатель Белгородского областного объединения организаций профсоюзов Николай Шаталов и другие.

В этом году общественного признания удостоены 33 лучших коллектива и 33 отличившихся труженика.

1 мая в Белгороде на площади у музея-диорамы «Курская битва. Белгородское направление» собрались около 5000 представителей 16 отраслевых профсоюзов, трудовых коллективов города и Белгородского района, политических партий, общественных организаций, Российского Союза Молодежи, Совета ветеранов, Совета женщин, ОНФ и областной Общественной палаты. Здесь прошел митинг-концерт «За достойный труд, за справедливую социальную политику!».

На митинге выступили председатель областного объединения организаций профсоюзов, депутат областной Думы Николай Шаталов, председатель Белгородского райкома профсоюза работников АПК Никита Епифанцев, учитель средней общеобразовательной школы № 50 г. Белгорода Алексей Шкуркин, председатель первичной профсоюзной организации «Белгородасбестоцемент» Александр Орехов, председатель постоянной комиссии по работе с молодежью областной организации общественно-государственного объединения «Всероссийский электропрофсоюз» Любовь Новикова, председатель молодежного совета региональной организации Российского профсоюза работников культуры Елена Котягина.

Великая Победа!

В Белгородском ГАУ в апреле-мае текущего года прошли мероприятия, посвященные 73-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. и 75-летию Курской битвы. Университет с 2015 года участвует в федеральной общественной патриотической акции «Часовой у Знамени Победы». Точная копия Знамени Победы побывала на всех факультетах университета. В рамках акции на факультетах прошли тематические мероприятия. Так, например, 25 апреля на факультете ветеринарной медицины прошел вечер-посвящение «Памяти павших, во имя живых» с участием белгородского поэта Зуева К.Н. 26 апреля на технологическом факультете – вечер памяти «Великая битва Великой Отечественной», посвященный 75-летию Курской битвы.

5 мая народный самодеятельный коллектив ансамбль народного танца «Золотое Черноземье» принял участие в открытии X областного фестиваля-конкурса хоровых коллективов пенсионеров «Песни Победы».

7 мая студенты Белгородского ГАУ стали участниками областного автопробега «Звездная эстафета Победы». В акции участвовали студенты вузов всего региона. Они побывали в шести муниципалитетах.

8 мая Белгородский ГАУ совместно с Майским сельским поселением провел праздничное мероприятие, посвященное Великой Победе. В рамках мероприятия прошла акция «Бессмертный полк», в которой приняло участие около 350 студентов, преподавателей и сотрудников университета. На митинге Памяти выступили глава администрации Майского сельского поселения Чернобровенко А.В., ректор Белгородского ГАУ Турьянский А.В., настоятель храма святителя Алексия митрополита Московского и всея Руси протоиерей Виктор Говоров и ветеран Великой Отечественной войны Асыка Н.Р.

Творческие коллективы центра культуры и досуга университета



подготовили концертную программу. На «Солдатском привале» гости могли угоститься вкусной солдатской кашей.

9 мая в рекреационной зоне «Парк «Русский лес» пос. Майский» стартовала районная патриотическая акция «Бессмертный полк», в которой приняло участие более 3000 человек, в их числе – многочисленная делегация Белгородского ГАУ. Участники шествия возложили венки и живые цветы к Вечному огню и памятнику советским воинам, после чего колонна направилась на площадь перед Дворцом культуры пос. Майский.

На параде присутствовали почетные гости, жители района, представители администрации Белгородского района, главы администраций городских и сельских поселений и, конечно же, ветераны Великой Отечественной войны.

Со словами приветствия к собравшимся обратились глава администрации Белгородского района Попков А.Т., ректор Белгородского ГАУ, депутат Белгородской областной Думы VI созыва Турьянский А.В., депутат Белгородской областной Думы VI созыва Тютюнов С.И.

9 мая студенты, преподаватели и сотрудники Белгородского ГАУ также приняли участие в областной шествии «Бессмертного полка».

14-16 мая в рамках сотрудничества вузов – членов Ассоциации аграрных вузов ЦФО студенческая делегация Белгородского ГАУ приняла участие в автомобильном пробеге «Дорогами Победы», посвященном 75-летию Курской битвы. Его участниками стали около 70 студентов и преподавателей Белгородского ГАУ, Брянского ГАУ, Курской ГСХА и Орловского ГАУ.

Маршрут автопробега, общей протяженностью более 900 километров, прошел по территориям четырех областей, соединив между собой города воинской славы: Брянск, Орел, Курск и Белгород.

Старт этому мероприятию был дан в Брянском ГАУ, где с приветственным словом к собравшимся обратился проректор по воспитательной и социальной работе Лапик В.П. Представители аграрных вузов возложили венки и цветы к обелиску павших в годы войны местных жителей с. Кокино, посетили мемориальный комплекс «Партизанская поляна».

В Орловском ГАУ прошел торжественный митинг, в котором приняли участие представители власти, депутаты, почетный гражданин города Орла космонавт-испытатель Мисуркин А.А., делегации вузов.

16 мая конечной точкой маршрута стала Белгородская область. В Государственном военно-историческом музее-заповеднике «Прохоровское поле» у памятника Победы – Звонница участников автопробега встретила проректор по воспитательной и социальной работе Белгородского ГАУ Трунова В.Д. Участники автопробега посетили музей «Третье ратное поле России». Далее совершили обзорную экскурсию по Белгороду и возложили цветы к памятнику-стеле «Город воинской славы», расположенной на Соборной площади города. Делегация Курской ГСХА также посетила Белгородский ГАУ.

**Пастухова И.Ю.,
зав. центром музейной,
информационной и методической
работы**



*«...Наследники Великой Славы,
Мы их потомки и сыны,
Должны беречь мы честь державы,
Быть памяти отцов верны!»*

Сергеева Оксана

Современному обществу требуются высоко нравственные, духовно богатые люди с твердой гражданской позицией. Поэтому передать юному поколению традиции доброты и взаимопомощи, которые сегодня активно возрождаются в нашем Отечестве, считается одной из значимых задач каждого гражданина.

С целью воспитания чувства патриотизма на примере истории воинской доблести и солдатской славы со студентами экономического факультета по направлению подготовки 38.03.03. «Управление персоналом» (27, 47 и

48 УП группы) был проведен единый кураторский час «Мы – наследники Великой Победы!». Студенты подготовили доклады на такие темы как: «История георгиевской ленточки», «Белгород – город первого салюта», «Подвиги великих людей в ВОВ», были заслушаны стихотворения о войне, подготовлена презентация на тему «Что для меня значит Великая Победа!».

Считаться наследником Победы – великая честь, но одновременно и огромная ответственность. Честь потому, что наши деды победили армию, которая была куда опытнее, куда сильнее и куда современнее вооружена. А ответственность потому, что не у каждого народа есть такая великая история.

В наших силах сделать так, чтобы подвиги наших дедов и прадедов помнили и чтити будущие поколения. Мы с гордостью говорим, что мы – наследники Великой Победы Великой Страны!

**Вашейкина Ю.Ю.,
руководитель СНО
кафедры
организации
и управления ЭФ**



Есть праздники, которые, возникнув однажды, входят в нашу жизнь навсегда. Одним из таких праздников является 9 Мая.

Сегодня мы вспоминаем те страшные дни, когда под мирным небом нашей страны 22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война.

«Победа – как много это значит!» – так звучит тема кураторского часа, который был организован 26 апреля студентами 13 Э и 17 УП групп ЭФ. На данном мероприятии присутствовали заместитель декана ЭФ по воспитательной работе Груздова Л.Н., кураторы групп Яковенко Н.Ю. и Приходько Н.В.

Горохова Ярослава и Аржанникова Любовь (17 УП группа) в своем выступлении представили хронику главных событий войны. Студенты с интересом проследили по картам и фотографиям тех лет многие события войны. «Проходят годы, десятилетия, сменяются поколения, но разве можно предать забвению подвиги воинов, защитивших не только нашу жизнь, но и само звание человека, которое хотел растоптать фашизм!» – таков лейтмотив выступления.

Новикова Оксана, студентка 13 Э группы рассказала о защите Брестской крепости, гарнизон которой одним из первых принял на себя удар фашистской армии. Студенты узнали о битве за Москву, которая стала решающим военным событием первого года войны и первым крупным поражением Германии, о переломных сражениях за Сталинград и битве на Курской дуге, которые оказали огромное влияние на дальнейший ход войны, о последовавших затем снятии блокады Ленинграда и взятии Берлина.

Каждый присутствовавший на встрече почувствовал гордость за свой народ, за свою страну, за мужество и патриотизм советских людей.

**Приходько Н.В.,
преподаватель кафедры ЭТ и экономики АПК**

Уроки патриотизма

В канун праздника со студентами факультета СПО была организована и проведена встреча с журналистом, публицистом, поэтом и нашим земляком Новинкиным П.И.

Во время службы сотрудничал с дивизионной газетой, газетами Краснознаменного Дальневосточного военного округа и Краснознаменного Тихоокеанского флота. Писал по ночам, в свободное от службы время. Дослужился до старшины роты.

После увольнения в запас он трудился в районных газетах Белгородской области и печатных органах российских писателей, в «Литературной газете», был назначен главным редактором издательства «Жилищная газета», где работает и занимается творческой, писательской деятельностью в настоящее время.

Интересная биография не могла не отразиться на его творчестве. Героями его произведений выступают простые люди, труженики полей и различных производств, ветераны труда, войны, военной службы, из различных уголков России. Все они нежно и трепетно любят свое Отечество.

Также на факультете СПО была организована встреча

студентов с ветеранами военной службы, участниками боевых действий, представителями Общественной организации в Белгородской области «Боевое братство».

Кто они, эти люди? Это те, кто с детства мечтал стать военным и посвятить себя служению людям, своему Отечеству.

Служба Гуртовенко В.Я., Харченко С.В., и Малюцкого В.П. началась с военного училища.

Владимир Яковлевич окончил военное училище Сухопутных войск. Сергей Викторович – военное училище Пограничных войск. Василий Петрович окончил летное училище и стал летчиком.

Для них, награжденных боевыми орденами и медалями, имеющих ранения, патриотизм не простое непонятное слово, а вся их жизнь без остатка. Это сильное внутреннее чувство, за которым вся история ратных дел наших предков, защитников Великой Руси тогда, а сейчас – Отечества.

На встрече состоялось награждение студентов второго курса, наиболее отличившихся во время прохождения военных сборов по Программе «Основы военной службы», грамотами за примерное поведение, дисциплину и старание при выполне-

нии порученных обязанностей в процессе прохождения военных сборов, а также за успехи в спортивных соревнованиях по военно-прикладным видам спорта.

Грамотами были награждены следующие студенты: Карташов А.Н., Сабинин А.А., Бородин И.В., Папуша М.В., Гринякин А.В., Березенков О.В., Гречко С.Д., Калашников С.А., Ковалев С.И., Сабитов Э.Т., Юнусов Р.Е., Черновский Д.Д., Каськов М.А..

19 апреля, состоялась встреча с ветеранами пограничных войск ФСБ России.

На встречу со студентами были приглашены полковники запаса Ткач С.В., Сороковых Ю.И., подполковник Титенко А.С., а также кадровые офицеры.

Ветераны рассказали о себе, о том, как они выбрали эту почетную и ответственную службу на благо Отечества. Они рассказали о тех трудностях и лишениях, которые пережили за годы службы. О тех патриотических чувствах, которые были у каждого пограничника. Их добросовестная служба была отмечена наградами за отличия в службе, продвижением по служебной лестнице и другими видами поощрений.

На заключительном этапе встречи был показан фильм о жизни, быте и служебной деятельности пограничников, из которого можно сделать вывод, что граница наша на замке.

**Дворников А.Н.,
старший преподаватель
кафедры СПО**



21 апреля в башне «Город столиц» «Москва» ММДЦ «Москва-Сити» прошла конференция «Гуманное образование в России», в котором приняли участие вице-президент Российской ассоциации ветеринарных врачей Середа С.В., представитель Международной сети за гуманное образование ИнтерНИЧ (Великобритания), Центра защиты прав животных «ВИТА» (Россия) и организации «Врачи против экспериментов на животных» (Германия), преподаватели, студенты медицинских и ветеринарных вузов Москвы и России.

Опыт ведущих университетов мира свидетельствует о том, что студенты могут получать образование, сохраняя при этом свободу совести и не причиняя вреда ни одному животному. Поэтому в рамках конфе-

ренции были заключены договоры в поддержку гуманного подхода образовательного процесса. Инициативу в этом году взяли на себя Белгородский ГАУ, Казанская академия ветеринарной медицины и Донской государственный технический университет.

С целью укрепления движения вузов за гуманное образование Международная сеть за гуманное образование ИнтерНИЧ предлагает практическую поддержку и помощь преподавателям в замене экспериментов на животных в приобретении комплекта существующих альтернативных методов.

**Концевая С.Ю.,
д.в.н., профессор,
Центр инновационной
ветеринарной медицины**



6 апреля студенты Белгородского ГАУ приняли участие в Международной студенческой научно-практической конференции «Иностранный язык – неотъемлемая часть подготовки будущего специалиста» и VI Международной студенческой олимпиаде по английскому языку.

Тема конференции – «Two startling events in my life which impressed me deeply». Рабочий язык конференции – английский. В рамках этой темы также прошел Конкурс исследовательских проектов (заочный). Рабочие языки конкурса эссе: английский, французский, немецкий.

Организаторы мероприятия – кафедра иностранных языков Белгородского государственного технологического университета имени В.Г. Шухова.

Участники представили выступление на английском языке на заявленную тему. Между выступлениями проводились туры олимпиады. Актив-

ность участников оценивалась жюри, в состав которого вошли преподаватели кафедры иностранных языков БГТУ им. В.Г. Шухова.

Студенты нашего университета стали призерами и были награждены дипломами и сувенирами: за участие в Международной студенческой научно-практической конференции Диплом II степени награждена Васильева Виктория (1 курс, ТФ), Диплом III степени получила Логачева Екатерина (1 курс, ФВМ). Также Логачева Екатерина стала призером и была награждена Дипломом III степени за участие в VI Международной студенческой олимпиаде по английскому языку. Грамот за творческий поиск, профессионализм, большой личный вклад в подготовку к участию в конференции, за стремление развивать у студентов интерес к исследовательской деятельности удостоились преподаватели кафедры иностранных языков Белгородского ГАУ.

Плюсы и минусы самоцитирования

«Науки без повторов не бывает», – утверждал известный психолог А.Р. Лурия. И действительно, в научных работах нередки случаи, когда автор обращается к предыдущим работам, написанным им самим или в соавторстве, цитирует их, причем цитируемые фрагменты могут быть весьма обширными. Это и называется *самоцитированием*.

С одной стороны, такой подход оправдан, поскольку далеко не все читатели знакомы с работами автора, а иногда и не могут по ряду причин с ними познакомиться. Между тем новая публикация часто является продолжением предыдущих. Потому вполне можно понять ученого, который желает по ходу статьи сослаться на свои предыдущие работы по данной тематике. Простая отсылка к таким работам не должна считаться самоцитированием. Автор делает это не из тщеславия или из желания повысить свой индекс цитируемости. Он делает это для того, чтобы не уходить в сторону от основной темы (объем статьи, как правило, ограничен), но в то же время удовлетворить любопытство читателя, который, возможно, заинтересуется и захочет углубиться в тему.

Самоцитирование становится неизбежным тогда, когда ученый работает над какой-то уникальной проблемой, которую кроме него никто не разрабатывает. В этом случае ему больше не на кого сослаться, кроме самого себя. При этом другие ученые на него будут ссылаться гораздо реже, и вовсе не потому, что его работы не имеют фундаментальной или прикладной ценности, а в большей степени потому, что другие исследователи занимаются своими узкими проблемами.

Совсем без самоцитирования обойтись невозможно. Оно необходимо в ряде наук. К самоцитированию прибегают при сравнении актуальных результатов исследования с более ранними, при продолжении ранее поднятой темы. Поэтому единственно разумным выходом, казалось бы, может стать ограничение объема самоцитирования.

Но и здесь не все однозначно. Широко распространено мнение о том, что не следует допускать уровня самоцитирования выше 25% для себя и 35% для соавторов. Но поскольку эти показатели не полностью зависят от воли самого автора, то следовать им бывает нелег-

ко. Особенно в рассмотренной выше ситуации, когда исследуется мало популярная тема. В таких случаях, даже если автор и не злоупотребляет самоцитированием, но другие на него ссылаются крайне редко или вообще не ссылаются, этот уровень будет приближаться к 100%.

Самоцитирование также повышает индекс Хирша и среднюю цитируемость. Иногда путем самоцитирования производится искусственная накрутка этих индексов, за это их часто и критикуют. Поэтому все чаще при фактических расчетах исключаются как случаи самоцитирования одного автора, так и цитирования публикаций в рамках одного журнала (при расчете индексов журналов).

Самоцитирование и самоплагиат: в чем разница?

Цитирование автором собственных работ входит в оценку его рейтинга так же, как и в случае цитирования его работ коллегами. В связи с этим большой объем цитирования своих предыдущих работ в научных публикациях не очень приветствуется. По существующим нормам научной этики доля самоцитирования в одной публикации не должна в среднем превышать 25%. Это значит, что из всех процитированных источников только четвертая часть может принадлежать самому автору. Этим требованиям придерживается и публикация ВАК.

Стоит знать! При подсчете индекса цитирования в РИНЦ самоцитирование учитывается, а в Web of Science и Scopus – нет.

Если происходит перенос текста из одной публикации автора в другую без оформления в виде цитаты или без указания ссылки на опубликованную ранее работу, это квалифицируется как самоплагиат. К понятию «самоплагиат» относятся все признаки плагиата (кроме авторства): буквальное или дословное копирование, смысловое копирование (text recycling), копирование методом «саями» и тому подобное.

Таким образом, следует четко разделять эти понятия, и не путать одно с другим.

Источники:
<https://moluch.ru/information/self/>;
<https://www.ru-science.com>

**Ю.Н. Литвинов,
начальник РАО**

Вручение сертификатов

В Департаменте финансов и бюджетной политики Белгородской области состоялось вручение сертификатов студентам экономического факультета Белгородского ГАУ (Гайворонская В.В. – 32Ф, Каменская Л.В. – 32Ф, Нечаева Д.А. – 32Ф, Садкова А.С. – 32Ф, Ганушенко И.Ю. – 31Б, Крохалева М.Г. – 31Б, Левчук А.А. – 31Б), НИУ «БелГУ», АНО «БУКЭП» в рамках проекта «Организация кадрового исследования, отбора и

формирования кадрового резерва перспективных подготовительных специалистов в финансовые органы областного и муниципального уровней», которые прошли соответствующий отбор, обучение и зачислены в состав перспективной части резерва из числа студентов вузов Белгородской области.

**Золотарев С.Н.,
доцент каф. бух. учета,
анализа и финансов, к.э.н.**



2 апреля студенты 4 курса кафедры управления персоналом Белгородского ГАУ посетили производственную площадку одного из крупнейших агропромышленных холдингов России – Группы Компаний «ЭФКО» в Алексеевке.

Экскурсия включала в себя осмотры завода по производству специализированных жиров и маргаринов ООО «ЭФКО Пищевые Ингредиенты» и завода по производству кетчупов ОАО «ЭФКО», а также знакомством с работой службы по подбору персонала в Учебном Центре «ЭФКО».

Валентина Лынова, специалист по связям с общественностью Управляющей компании «ЭФКО», рассказала ребятам об истории Группы, основных направлениях ее бизнеса и поделилась планами на будущее. Сегодня ГК «ЭФКО» является одной из наиболее быстрорастущих компаний в России в сфере АПК и пищевой промышленности.

Далее перед студентами выступила Юлия Колтунова, менеджер по персоналу, которая познакомила будущих коллег с актуальными вакансиями, правилами и этапами отбора сотрудников.

Инженер-технолог производства Михаил Павликивский рассказал ребятам о методах глубокой переработки растительных масел, показал маслобачное хозяйство, пултовую, цеха производства и фасовки продукции.

Стоит отметить, что не только технологические аспекты производства привлекли внимание молодых управленцев – сотрудники компании и студенты обсудили и возможности карьерного роста и развития специалистов. И, судя по вопросам, которые задавали ребята, экскурсия на производство помогла определиться с направлением для написания дипломных работ.

По словам Михаила Павликивского, неважно, с какой позиции сотрудники начинают свой путь в компании, важно только их желание расти и развиваться. «95 % руководителей приходили в «ЭФКО» на рядовые позиции, но благодаря упорству и труду смогли построить успешную карьеру.

«На настоящем заводе я впервые – это красивое и автоматизированное производство, огромные светлые цеха. Удалось пообщаться с технологами, сотрудниками линий, отделом по подбору персонала, и самое удивительное, что каждый сотрудник с любовью отзывается о работе, гордится выпускаемой продукцией и готов делиться уникальным опытом. В такой компании хочется работать каждому выпускнику» – поделилась впечатлением Ольга Курьева, студентка Белгородского ГАУ.

ДЕЛОВАЯ ИГРА «КАРЬЕРНЫЙ РОСТ СОТРУДНИКА»

Одним из перспективных методов подготовки опытных HR-менеджеров, способных принимать решения по сложным управленческим вопросам, является разработка и проведение деловых игр. Они опираются на творческое мышление студентов, в наибольшей степени активизируют их познавательную деятельность, делают их соавторами новых идей, причащают самостоятельно принимать оптимальные решения и способствовать их реализации.

5 апреля кафедрой организации и управления экономического факультета среди студентов направления подготовки 38.03.03 «Управление персон

налом» (37 УП группа) была проведена деловая игра «Карьерный рост сотрудника». Организаторами деловой игры являлись преподаватели кафедры организации и управления Нежелченко Е.В., к.э.н. и Вашейкина Ю.Ю.

Цель деловой игры – сформировать у студентов представление о профессиональном развитии и карьерном росте работника. Игра носила ролевой характер, где каждый участник играл опре-

деленную роль и выполнял связанное с ней задание.

Данная игра является методом эффективного обучения, поскольку снимает противоречия между абстрактным характером учебной дисциплины и реальным характером профессиональной деятельности.



В настоящее время российская система высшего образования становится приближенной к тенденциям развития современного общества. Студент, занимающийся научной работой, развивает такие важные качества, как творческое мышление, ответственность и умение отстаивать свою точку зрения. С этой целью студенты 3 и 4 курсов экономического факультета по направлению подготовки 38.03.03 «Управление персоналом» приняли участие во II Всероссийском конкурсе научных работ-эссе «Формула HR – решений сложных проблем и генерации гениальных идей», проходившем в НИУ БелГУ 2-18 апреля.

Под руководством профессорско-преподавательского состава кафедры организации и управления Белгородского ГАУ

было подготовлено десять научных работ-эссе студентов по различным научным направлениям.

Научные работы-эссе оценивались жюри по следующим критериям: авторская оригинальность; раскрытие темы; использование разнообразного фактического материала и различных источников литературы; теоретическое обоснование выдвигаемых положений и аргументированность авторской позиции; наличие выводов по итогам работы; грамотность и логичность изложения; ответственность техническим требованиям.

Работа студентки 4 курса экономического

факультета Олейник В.А. (48 УП гр.) на тему: «Перспективы повышения производительности труда в сельскохозяйственных организациях Белгородской области», под руководством доцента кафедры организации и управления, к.э.н. Нежелченко Е.В., заняла почетное призовое 1 место и была награждена дипломом победителя. Остальные студенты были отмечены грамотами участников Межвузовского конкурса научных работ-эссе.



Среди непрерывных поисков новых подходов, ориентированных, прежде всего, на развитие личности, традиционной и наиболее распространенной формой педагогической деятельности являются предметные олимпиады.

Участие в олимпиадах стимулируют позитивное отношение к учебе не только на начальных этапах обучения, но и на протяжении всей последующей жизни. Олимпиады – это импульс к самосовершенствованию, саморазвитию, непрерывному творческому поиску.

18 апреля студенты 3 и 4 курсов экономического факультета по направлению подготовки

38.03.03 «Управление персоналом» приняли участие в Межвузовской олимпиаде по управлению персоналом «Мейнстримы HR-управления: стратегический подход, инновационные технологии и системный опыт», которая проходила в стенах НИУ БелГУ. Участники прошли ряд конкурсных испытаний, которые были представлены тестовыми вопросами и мини кейс-заданиями. Жюри оценивало полноту и

правильность выполнения заданий по балльной системе в трех номинациях. Команда студентов нашего вуза набрала наибольшее количество баллов и заняла почетное первое место. Победители олимпиады были награждены дипломами, все студенты получили сертификаты участников олимпиады.

В качестве обмена опытом подготовки HR-менеджеров, способных принимать решения по сложным управленческим вопросам, наши студенты показали деловую игру «Карьерный рост – движение вперед или назад».



Кафедра организации и управления

Студенческий перекресток

Третий год подряд на волгоградской земле проводится Всероссийский слет патриотических клубов. 24 апреля в Волгоградском ГАУ дали старт III Всероссийскому слету патриотических клубов и объединений аграрных вузов Минсельхоза «Родная земля». Представители 22-х аграрных вузов из разных уголков России собрались в Волгограде в преддверии Дня Победы. Руководители и активисты клубных объединений в течение нескольких дней обменивались опытом, знакомились с богатейшей историей города-героя. В этом году от Белгородского ГАУ приняла участие делегация факультета СПО.

Форум стал площадкой для обмена опытом патриотического воспитания молодежи между российскими регионами. Слет проводился при поддержке Министерства сельского хозяйства России.

В рамках слета прошли торжественные мероприятия, посвященные Дню Победы: парад курсантов военной кафедры перед центральным входом в ВолГАУ, чествование ветеранов ВОВ 1941-1945 гг., участников

Сталинградской битвы и детей военного Сталинграда, концерт, посвященный Дню Победы. Делегаты и гости слета стали свидетелями одного из самых зрелищных моментов – молодежной патриотической акции «Вальс Победы».

Ключевыми событиями слета стали: открытие Центра молодежной политики Волгоградского ГАУ, открытие спортивно-патриотического радиоклуба «Колос» с выходом в международный радилюбительский эфир, выставка техники военной кафедры, показательные выступления по пожарно-прикладной подготовке, мастер-класс по спортивной радиопеленгации «Охота на лис» совместно с РО ДОСААФ России Волгоградской области и многое другое.

Торжественное закрытие Всероссийского слета патриотических клубов и объединений аграрных вузов «Родная земля» прошло во время экскурсии на теплоходе по местам боевой славы речников Волжской флотилии.

Семернина М.А.,
зам. декана по ВР ФСПО



Начинающий фермер

23-24 апреля в г. Москве состоялся финальный этап интеллектуальной игры «Начинающий фермер». В Игре приняли участие более 300 команд аспирантов и студентов аграрных вузов и ссузов из 48 регионов России. На экспертную оценку было отобрано и направлено 107 бизнес-планов, из которых только 37 попали в финал.

Проекты студентов технологического и агрономического факультетов попали в число финалистов. С темой проекта «Строительство и оснащение молочно – товарной фермы» выступил Богомазов Богдан, студент I курса технологического факультета, (руководитель – кандидат сельскохозяйственных наук Сорокина Н.Н.).

Партнерами игры выступили Министерство сельского хозяйства Российской Федерации, Ассоциация Росрыбхоз, Всероссийский научно-исследовательский институт экономики сельского хозяйства, АО «Росагролизинг», Национальный Плодоовощной союз, Российский центр содействию молодежному предпринимательству, Ассоциация крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов России, Кооперационный проект Федерального министерства продовольствия и сельского хозяйства «Германо-Российский аграрно-политический диалог».

Финал Игры проходил в Общественной палате России. Борьба была нешуточной, эмоции зашкаливали. Участники очень старались, представляли свои проекты. Многие привезли свою продукцию и предложили на дегустацию жюри. Экспертам удалось попробовать натуральный мед, виноградный сок, сыр и даже шашлык. Конкуренция была очень высокой! Но ни качественные видеоролики, ни дегустация, ни презентация не могли повлиять на мнение жюри. Только проработанный бизнес – план и полное понимание своего проекта имело значение. Завершилась Игра торжественной церемонией награждения в Министерстве сельского хозяйства РФ. Награды победителям вручил стат-секретарь – заместитель Министра сельского хозяйства России Иван Лебедев, который отметил, что Министерство заинтересовано в поддержке аграрных вузов, так как агропромышленный комплекс нуждается в высококвалифицированных специалистах.

Игра завершилась, участники разъехались по своим городам, селам и деревням, унося с собой не только новый опыт, но и контакты коллег для налаживания дальнейшего сотрудничества.

Богомазов Богдан,
студент I курса ТФ



Волонтерская поездка в Храм Великомученика Георгия Победоносца в селе Истобное

26 апреля волонтерский отряд студентов Белгородского ГАУ вместе с деканом факультета ветеринарной медицины В.В. Дроновым по традиции, соблюдаемой уже не один год, посетили Храм Георгия Победоносца в селе Истобное Губкинского района. Задачей данной поездки являлось оказание помощи по уборке Храма и прилегающей территории.

Чтобы работа продвигалась быстрее, ребята разделились на группы: одни убирали старые листья и ветки, белили деревья, подметали дорожки, другие – наводили порядок в самом Храме. Студенты справились с работой, все остались довольны полученными результатами труда.

По окончании работы студенты навестили Отца Леонида. В этом году ему исполняется 90 лет, 50 из которых он посвятил службе в Хра-

ме Великомученика Георгия Победоносца. Отец Леонид дал студентам наставления и благословил на хорошую работу и учебу.

Студенты отправились отдохнуть на местном пруду, где они готовили кашу, играли в подвижные игры, пели песни под гитару.

Такое времяпрепровождение позволило каждому из ребят получить хорошее настроение и заряд бодрости.

Желание бескорыстно оказывать помощь – лучшее качество человека. Очень здорово, что в Белгородском ГАУ есть большое количество неравнодушных ребят. Этот день, без сомнения, останется в памяти всех участников волонтерского отряда.

Харченко Вероника,
студентка 3 курса ФВМ.



Студенческая весна на Белгородчине - 2018

Творческие коллективы центра культуры и досуга Белгородского ГАУ приняли участие в фестивале-конкурсе творчества студентов «Студенческая весна на Белгородчине - 2018», посвященном культурному достоянию народов России.

Жюри и зрители высоко оценили уровень творческих коллективов университета, чьи номера вошли в концертную программу гала-концерта, который прошел 28 апреля на площадке областного Центра молодежных инициатив. Там же состоялась церемония награждения победителей конкурса.

В номинации «Танцевальное искусство» (направление «Народный танец») народный самодеятельный коллектив ансамбль народного танца «Золотое Черноземье» (руководители Екатерина и Максим Фильченковы) стал обладателем Гран-при конкурса за номер «Золотая рожь». Ансамбль награжден двумя ди-

пломами лауреатов I степени – за номер «Банька» (малая форма) и номер «Вольная душа» (Александр Винниченко, соло).

Коллектив бального танца «Ностальгия» (руководитель заслуженный работник культуры Российской Федерации Антонина Российская) стал лауреатом I степени в направлении «Бальный танец».

В номинации «Вокальное искусство» вокальная студия «Академия» (руководитель Николай Лындин) в направлении «Народный вокал» дважды стала лауреатом I степени – за песню «За тихой рекой» (ансамбль) и песню «Потеряла я колечко» (Татьяна Бакланова, Екатерина Лопина, Павлина Колесниченко, трио). В направлении «Эстрадный вокал» солисты студии награждены дипломами лауреатов: II степени – Павлина Колесниченко и Антон Руссу за песню «Россия» (дуэт), III степени – Чибева Тьерри Катаий за песню «Сладко» (соло).

В номинации «Театральное искусство» (направление «Художественное слово» – сольное исполнение) участница поэтической студии «СТИХИЯ» Анастасия Деркач стала лауреатом III степени за авторское стихотворение «Цени каждый прожитый миг».

Удачи и новых достижений, друзья! Вы лучшие!

Огулева Н.И.,
директор студенческого клуба

С юбилеем!

ЗАБЛОЦКИЙ

Алексей
Митрофанович

ШЕВЕЛОВА

Екатерина Алексеевна

ПОПОВА

Светлана Ивановна

АРТЮХ

Виталий Михайлович

ТРУФАНОВА

Екатерина Степановна

ГРИГОРОВ

Николай Николаевич

ЛИ

Анатолий Ченсонович



Конкурс красоты и таланта

15 мая в концертном зале Дворца культуры п. Майский прошел традиционный конкурс красоты и таланта «Мисс Белгородского ГАУ 2018» и «Студент года 2018». Нынешний конкурс был посвящен 75-летию Курской битвы и Году добровольца и волонтера в России.

Участниками финала конкурсной программы стали:

пара № 1 – «Мисс факультета среднего профессионального образования» Алена Григорова и «Мистер факультета среднего профессионального образования» Даниил Меженин;

пара № 2 – «Мисс технологического факультета» Валерия Кондобарова и «Мистер технологического факультета» Денис Сергиенко;

пара № 3 – «Вице-Мисс экономического факультета» Татьяна Гузеева и «Мистер Галантность экономического факультета» Станислав Подзолков;

пара № 4 – «Мисс агрономического факультета» Диана Зинькова и «Мистер агрономического факультета» Андрей Лодыгин;

пара № 5 – «Мисс факультета ветеринарной медицины» Юлия Беликова и «Мистер факультета ветеринарной медицины» Никита Михайленко;

пара № 6 – «Мистер инженерного факультета» Константин Дорогавцев и «Муза инженерного факультета» Наталья Цывенко;

пара № 7 – «Мистер Иностраный студент Белгородского ГАУ 2018» Ерлан Сембеков (Республика Казахстан) и его Муза Земфира Аллоярова (Республика Таджикистан).

В состав жюри конкурса вошли: Простенко А.Н., первый проректор Белгородского ГАУ, председатель жюри; Ниминская А.С., региональный руководитель Всероссийского конкурса «Мисс и Мистер студенчества России»; Балабанов М.А., начальник

управления физической культуры, спорта и молодежной политики администрации Белгородского района; Касимов А.С., заместитель главы администрации поселка Майский; Евсюков Д.Ю., начальник управления информатизации Белгородского ГАУ. Председатель счетной комиссии – Ермакова Е.Н., бухгалтер профсоюзной организации работников Белгородского ГАУ.

К участникам конкурса со словами приветствия и напутствия обратился ректор университета Александр Владимирович Турьянский.

Юношам и девушкам предстояло проявить себя в следующих этапах: дефиле в стиле кэжуал (casual) «Молодость» с использованием корпоративных цветов, дефиле «Испанские каникулы», дефиле в вечернем стиле, конкурс видео-визиток «Я и мои друзья», творческий конкурс.

Церемонию награждения провел председатель жюри Александр Николаевич Простенко. Он вручил всем участникам дипломы конкурса и подарки, а девушкам – еще цветы и ленты победительницы в номинациях.

В номинации «Лучшая пара конкурса 2018» победителями стали Татьяна Гузеева и Станислав Подзолков (экономический факультет).

Итоги конкурса «Студент года 2018»: номинация «Любимец публики 2018» – Константин Дорогавцев, номинация «Брутальный сердцеед 2018» – Никита Михайленко, номинация «Стильный парень 2018» – Ерлан Сембеков, номинация «Романтик Белгородского ГАУ 2018» – Денис Сергиенко, номинация «Творческая личность Белгородского ГАУ 2018» – Даниил Меженин, номинация «Лидер студенческого братства 2018» – Андрей Лодыгин. Победитель конкурса «Студент года Белгородского ГАУ 2018» – Станислав Подзолков.

Итоги конкурса «Мисс Белгородского ГАУ 2018»: номинация «Мисс зрительских симпатий 2018» – Юлия Беликова, номинация «Мисс Оригинальность 2018» – Земфира Аллоярова, номинация «Мисс Грация 2018» – Наталья Цывенко, номинация «Мисс Стиль 2018» – Диана Зинькова, номинация «Мисс Вдохновение 2018» – Алена Григорова, номинация «Вице-Мисс Белгородского ГАУ 2018» – Валерия Кондобарова. Победительницей конкурса «Мисс Белгородского ГАУ 2018» стала Татьяна Гузеева.

Пастухова И.Ю.,
зав. центром музейной,
информационной
и методической работы



5 апреля в спортивном зале общезнания № 5 прошло Открытое первенство Белгородского ГАУ по кикбоксингу в разделе фулл-контакт.

Места распределились следующим образом:

Весовая категория 60 кг:

1 место – Жорник Егор (12-В группа, ФВМ); 2 место – Рамазанов Джавидин (11-ТО группа, Ф СПО).

Весовая категория 63,5 кг:

1 место – Слободян Максим (11-Т группа, Ф СПО); 2 место – Юрин Алексей, (11-Т группа, Ф СПО).

Весовая категория 67 кг:

1 место – Меженин Петр (11-ТО группа, Ф СПО); 2 место – Склад Дмитрий (12-М группа, Ф СПО).

Весовая категория 75 кг:

1 место – Волобуев Игорь (41-Эл группа, Ф СПО); 2 место – Саранди Дмитрий (11-ТСист группа, ИФ).

Весовая категория свыше 91 кг:

1 место – Дмитриев Владислав (24-В группа, ФВМ); 2 место – Ямпольский Владимир (11-ТСист группа, ИФ).

Крупка Александр (41-В группа, ФВМ) награжден грамотой «За активное участие».

Желаем ребятам дальнейших успехов в учебе и спорте!

**А.И. Панарин,
тренер-преподаватель
по кикбоксингу**



с 9 по 11 апреля в спортивном зале физкультурно-оздоровительного комплекса Белгородского ГАУ прошло Первенство университета по баскетболу среди женских

сборных команд факультетов в зачет Универсиады Белгородского ГАУ 2017-2018 учебного года.

В соревнованиях приняло участие 5 команд.

С 23 по 26 апреля в г. Воронеже проходило Первенство Центрального и Северо-Западного федеральных округов по волейболу среди мужских и женских команд в рамках VII летней Универсиады вузов Минсельхоза России.

Участниками соревнований были сборные команды подведомственных Министерству сельского хозяйства Российской Федерации, это – Рязань, Воронеж, Мичуринск, Тверь, Белгород и 2 вуза из Москвы.

Наш университет представляли мужская и женская сборные команды. Женская команда состояла из преимущественно молодых

Физическая культура и спорт

игроков (1-2 курсов), играла очень старательно, но отсутствие игрового опыта не позволило пробиться в финал. Команда заняла 5 место в итоговой таблице.

Наша мужская сборная команда показала более мощную, содержательную игру, и не смотря на «валидольные» концовки в некоторых играх, сумела доказать свое преимущество. Она добилась права участвовать в финале VII летней Универсиады вузов Минсельхоза России заняв 3 место. Финал состоится в г. Саратове в июле 2018 года.

Пожелаем нашим ребятам удачи и дальнейших побед!



Места распределились следующим образом:

1 место – факультет СПО; 2 место – инженерный факультет; 3 место – технологический факультет; 4 место – экономиче-

ский факультет; 5 место – факультет ветеринарной медицины.

Поздравляем победителей и призеров Первенства и желаем дальнейших успехов в спорте и учебе!

Универсиада вузов Белгородской области 2017-2018 учебного года по баскетболу

С 10 по 12 апреля на базе БГТУ им. В.Г. Шухова прошла Универсиада вузов Белгородской области 2017-2018 года по баскетболу среди мужских команд.

Сборная нашего университета «Феникс» стала третьей по итогам соревнований.

В первый день, не оставив ни единого шанса оппонентам из команды БУКЭП, наши баскетболисты записали в свой актив победу с преимуществом в 30 очков. Во второй день соперниками «Феникса» стали команды НИУ «БелГУ» и БГТУ им. В.Г. Шухова, кото-

рые оказались чуть сильнее, а команда БелЮИ МВД им. Путилина не смогла ничего противопоставить нашим парням. Итог – 3 место в активе нашей сборной команды университета.

В итоге места распределились следующим образом:

1 место – БГТУ им. В.Г. Шухова; 2 место – НИУ «БелГУ»; 3 место – Белгородский ГАУ; 4 место – БелЮИ МВД им. Путилина; 5 место – БУКЭП.

**Салашная Е.А.,
тренер-преподаватель
по баскетболу**

